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中共平顶山学院委员会关于印发

《开展案件剖析做好以案促改

工作方案》的通知
各党总支，各学院，各部门：

    现将《开展案件剖析做好以案促改工作实施方案》印发给你们，请结合单位实际，按照工作要求，抓好以案促改工作。

中共平顶山学院委员会

2017年7月27日

开展案件剖析做好以案促改工作方案

为深入贯彻党的十八届六中全会精神，落实习近平总书记关于“深入推进全面从严治党，必须坚持标本兼治，不断以治标促进治本”的讲话精神，根据省纪委《关于坚持标本兼治推进以案促改工作的指导意见》（豫纪发〔2017〕7号）和省委高校工委省教育厅党组《开展案件剖析做好以案促改工作方案》（豫教党〔2017〕69号）要求，结合我校实际，特制定以案促改工作方案如下：

一、指导思想

以党的十八大和十八届历次全会精神为指导，深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，认真落实十八届中央纪委历次全会精神，按照省十次党代会、十届省纪委二次全会工作部署，在保持惩治腐败高压态势的同时，注重深化标本兼治，全面推进以案促改，把权力关进制度的笼子，推动全面从严治党向纵深发展，为推进我校各项事业健康有序发展提供坚强政治保障。

二、工作目标

通过对我校十八大以来发生的违纪违法案件的剖析，深挖问题根源，查找思想上、制度上、体制机制上存在的问题，研究整改措施，建立健全制度，推动形成权力结构配置更加科学、权力运行更加规范透明、风险防控及时有效的良性局面。要用身边事教育身边人，以案促改，以案促防，在强化不敢腐的基础上，努力构建不能腐、不想腐的有效机制，营造风清气正的干事创业环境。

三、方法步骤

十八大以来，我校张延辉（基建处原处长）、闫建峰（财务处原处长）、王怀生(市卫校原校长)受到刑事处罚，学校将其作为以案促改的典型案例，开展坚持标本兼治推进以案促改工作。各党总支、各部门（单位）要切实履行以案促改主体责任，以上述三起违纪违法案件为重点，自行筛选我省及我校十八大以来发生的其他违纪案件，结合自身实际，扎实开展坚持标本兼治推进以案促改工作。

学校开展案件剖析做好以案促改工作，自7月27日至9月18日，分为宣传动员、剖析整改、完善制度、监督检查四个阶段进行。

（一）宣传动员阶段（7月27日-8月6日）。学校召开坚持标本兼治推进以案促改工作动员大会，传达学习全省以案促改工作会议和全省教育系统坚持标本兼治推进以案促改工作动员会议精神，学习贯彻省纪委书记任正晓同志和省高校工委书记、省教育厅党组书记、厅长朱清孟同志讲话精神，对学校开展以案促改工作进行安排部署。坚持张延辉、闫建峰、王怀生等三起违纪违法案件问题导向，进行深入剖析，推进以案促改工作。各党总支、各部门（单位）要及时召开会议传达学习上级会议精神，安排部署本单位以案促改工作，广泛宣传发动，营造浓厚氛围。要采取个人自学、集中学习、廉政党课、观看警示教育片和参观警示教育基地等形式，结合推进“两学一做”学习教育常态化制度化，组织广大党员领导干部认真学习省纪委和省高校工委以案促改工作会议精神，学习党纪党规和法律法规，筑牢思想道德防线，坚定理想信念，为做好以案促改工作打好坚实的思想基础。

（二）剖析整改阶段（8月7日-8月26日）。学校党委办公室、纪委监察处和案发单位要有效衔接，形成合力，深刻剖析案件发生的深层次原因，找出发案规律，深挖案件反映出的思想教育、监督制约、体制机制等方面的问题，有针对性地完善制度、强化监管。要剖析共性岗位、重点领域和部门存在的廉政风险，列出问题清单，做好督促整改工作。学校各党总支、各部门（单位）要根据剖析查摆情况、问题清单，制定整改方案，建立整改台账，明确整改责任领导和具体责任人，逐项抓好落实，切实做到以查促教、以查促建、以查促管。

（三）完善制度阶段(8月27日-9月12日)。要针对学校发生的案件暴露出来的问题，对现有制度进行全面审查、评估和清理，查漏补缺，健全完善制度。建章立制工作要广泛征求师生意见，注重制度质量，形成靠制度管权、管事、管人的长效机制，真正做到把权力关进制度笼子。要强化制度的执行力和约束力，着力解决因“两个责任”履行不到位导致制度缺失和制度执行不力的问题。

（四）监督检查阶段（9月13日-9月18日）。学校成立坚持标本兼治推进以案促改工作领导小组（见附件），对各单位以案促改工作开展情况进行监督检查。领导小组将重点检查剖析原因是否透彻、排查问题是否精准、突出问题是否整改、工作效果是否明显、制度机制是否完善，防止搞形式、走过场，切实做到查办一起案件，教育一批干部，完善一套制度，解决一类问题。

四、工作要求

（一）加强组织领导。坚持标本兼治推进以案促改工作是深入推进全面从严治党、加强党风廉政建设的重要措施，也是对领导干部开展反腐倡廉教育的一种有效形式。学校各党总支、各部门（单位）要高度重视，加强组织领导，切实把该项工作作为一项政治任务、政治责任，列入重要议事日程。

（二）层层落实责任。学校各党总支书记、各部门（单位）主要负责人是第一责任人，要以上率下，率先垂范，带头制定和落实整改措施。要落实到人，做到责任清、任务明。各党总支和机关党总支各党支部纪检委员要履行好监督责任，协助所在党总支、党支部抓好工作落实。

(三)务求工作实效。各单位党组织要严格按照通知要求，认真开展以案促改工作。2017年9月12日之前要将工作总结报送至学校党委办公室，同时报送学校纪委备案。要把坚持标本兼治推进以案促改作为一项日常工作来抓，以后凡发生重大违纪违法案件的单位，都要及时开展以案促改工作，自查自纠，堵塞漏洞，健全制度，发挥案件的教育和治本作用。学校纪委监察处要把各党总支、各部门（单位）坚持标本兼治推进以案促改工作开展情况，列入年度反腐倡廉建设考核内容，强化督查考核，确保该项工作扎实推进、取得实效。
附件

平顶山学院坚持标本兼治推进以案促改

工作领导小组

组  长：王文鹏

副组长：袁桂娥  张高峰

成  员：史永昌  王俊刚  张晓青  侯延民  鲁书喜  

    领导小组办公室设在党委办公室，史永昌同志兼任办公室主任，王俊刚同志兼任办公室副主任。
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