平顶山学院“坚持标本兼治 推进以案促改工作动员会”精神

7月27日下午，我校在办公楼三楼视频会议室召开“坚持标本兼治 推进以案促改工作动员会”。校领导王文鹏、苏晓红、袁桂娥、田建伟、闫天德、杜伟、张久铭、张高峰、李培、于长立，各相关部门及二级学院党总支负责同志参加了会议。会议由党委副书记袁桂娥主持。 
    党委书记王文鹏传达了省教育系统坚持标本兼治推进以案促改工作会议精神，纪委书记张高峰宣读了学校关于《开展案件剖析做好以案促改工作方案》的通知，明确了我校开展案件剖析做好以案促改工作的指导思想、工作目标，细化了各个阶段的方法步骤和具体要求，并宣读了平顶山学院坚持标本兼治推进以案促改工作领导小组人员名单。 
    党委书记王文鹏就进一步做好坚持标本兼治推进以案促改工作提出了三点要求： 
    一是要提高政治站位，统一思想认识，深刻理解坚持标本兼治做好以案促改的重要意义。王文鹏指出，坚持标本兼治推进以案促改，是全面从严治党的重要举措，是省委、省纪委着力贯彻落实习近平总书记系列重要讲话精神，推动全面从严治党向纵深发展的重要部署，是惩前毖后治病救人、教育保护挽救干部的需要，是严管厚爱干部的重要体现，是推动我校各项事业健康有序发展的重要政治保障。同志们要站在讲政治的高度，统一思想，提高认识，明确目标任务，切实增强以案促改的思想自觉，强化做好坚持标本兼治推进以案促改工作的责任感和使命感。学校各级党组织和各部门各单位要履行以案促改深化廉政风险防控的主体责任，针对案件暴露出来的问题，要主动自查自纠，深入查摆问题，加强警示教育；要全面清理、审查和评估与廉政风险问题有关的制度性文件，查漏补缺，健全完善制度，形成靠制度管权、管事、管人的长效机制，真正做到把权力关进制度的笼子里；要明确职责权限、岗位风险等级、防控措施，加强对廉政风险的动态监控，做到以案促改，以案促防。 
    二是要剖析问题原因，研究案发规律，扎实开展坚持标本兼治做好以案促改工作。王文鹏强调，我们不仅要在纪律审查工作中“打赢硬仗”，更要善于“打扫战场”，搞好“战后重建”。党委办公室、纪委监察处和各单位要有效衔接、有机结合，形成工作合力。各部门各单位要认真做好个案剖析、共性岗位剖析、重点部门剖析，深挖腐败案件和违纪案件反映出来的思想教育、权力规制、监督制约、体制机制等方面存在的问题，通过深入剖析案发原因，研究案发规律，找准制度漏洞。要统筹做好事前抓教育预防、事发抓惩治预防、事后抓制度预防“三篇文章”。事前注重抓教育，坚持用我们身边的事教育我们身边的人，做到触及灵魂、震撼心灵；事中注重抓惩治，对不收敛不收手，顶风违纪、我行我素的要坚决查处，既要追究主体责任、监督责任，又要追究领导责任；事后注重抓建制，对违纪违法案件暴露处的问题，要坚持正本清源，源头治理，有针对性地建章立制，真正把权力关进制度的“笼子”里。学校党委成立了坚持标本兼治推进以案促改工作领导小组，领导小组办公室要强化以案促改工作的日常监督检查工作，坚持“四个不放过”，即原因分析不透彻不放过、风险点找不准不放过、整改措施不过硬不放过、成效不显著不放过，真正做到以案促教、以教促改、以改促建，达到“查处一案、教育一片、治理一方”的效果。 
    三是要加强组织领导，聚焦精准发力，切实增强坚持标本兼治做好以案促改工作实效。王文鹏指出，我们要严格按照省纪委和省高校工委坚持标本兼治推进以案促改工作部署，着力解决因“两个责任”履行不到位导致制度缺失和制度执行不力的问题，从严、从实、从细、从长落实学校坚持标本兼治推进以案促改各项工作。校领导班子成员要切实履行“一岗双责”，主动支持、指导、督导分管范围内的以案促改工作，学校纪委监察处要履行好监督责任，协助党委抓好以案促改工作落实。要突出重点领域防控，要盯住人、管住事，紧盯“人、财、物”权力集中的单位主要负责人；要把握工作着力点，从思想政治建设上深挖案件反映出来的理想信念缺失问题，在严肃党内政治生活上深挖案件反应出来的党内政治生活不严肃、不正常问题，在端正用人导向上深挖案件反应出来的选任用人问题，在强化干部日常监督上深挖案件放映出来的党内监督缺失问题，在健全完善制度上深挖案件反映出来的制度漏洞问题。各党总支、各部门要精心组织本单位以案促改工作，各党总支书记、各部门负责人作为第一责任人，要加强对上级以案促改工作会议精神的学习，牢固树立标本兼治、以案促改意识，按照学校要求，扎实部署本单位以案促改工作。要制定好整改方案，建立好整改台账，明确整改责任领导和具体责任人，切实做到以查促教、以查促建、以查促管，巩固学校全面从严治党成果，持之以恒地推进学校全面从严治党向纵深发展。

